

# 中集安瑞环科连续多年产量世界第一 “中国造”罐箱畅行全球



## 创新创业在崇川

“境内外市场需求持续增长,公司在手订单履约良好,新增订单需求逐步释放。”11月16日,记者来到中集安瑞环科股份有限公司,厂区内一派繁忙景象。公司管理部副总经理、公司技术负责人、高级工程师陈晓春说,今年公司产值和利润有望创历史新高。

中集安瑞环科成立于2003年,是中集集团能源化工食品装备板块的重点企业,也是全球规模最大的罐式集装箱生产厂家,具有标准液体罐箱、特种液体罐箱、气体罐箱、承压零部件等多条生产线、近百个产品品种,集装罐技术全球领先。

集装罐是国际物流运输的核心装备之一,是支撑全球化交易的“砖瓦”。

其中,罐式集装箱作为压力容器,主要用于运输易燃易爆、有毒易腐蚀的液体危化品。

2001年,中集安瑞环科与英国UBH公司合作,引进罐式集装箱生产技术。短短三年,公司标准罐式集装箱产量就达到全球第一。随后,公司开始由标准罐型向特种罐箱、气体罐箱、医疗核磁设备等领域拓展。

在罐式集装箱普遍应用前,国内多用油桶、槽罐车运输,不仅容量小、效率低、难清洗,也仅限于内陆。中集安瑞环科对罐箱产品和技术的引进,填补了国内罐箱产业的空白,推动了罐箱行业发展。体量大、可打破空间限制,满足多式联运的罐

式集装箱,也推动了国内化工物流运输的进步。

“针对温控要求较高的货物,罐箱设置了‘空调’,不仅可以分区控制,在室外还能把精度控制在±1℃的范围内。”陈晓春介绍,现在罐式集装箱的焊接、内衬、热处理、疲劳分析等技术正在不断突破。行业发展初期,罐箱均要运至法国验箱,而现在,随着国内罐箱行业的发展,在齐齐哈尔、青岛等地已成功设立试验台,实现了行业的全链条发展。

通过持续不断的创新,中集安瑞环科已成为全球化学品物流装备领域产品种类最全、规模最大的产品制造商,产品远销全球数百个国家和地区,液体罐箱产品连续多年产量世界第一。

企业创新升级的背后,是各级政府的倾力支持。

企业研发奖励、高新企业培育、省级科技进步奖奖励……近几年,中集安瑞环科近70项国内授权发明专利及所获得国

家级、省级专利优秀奖得到了崇川区政府的资助扶持。崇川区多次组织开展跨江融合、长三角协同等一系列产学研合作对接会议,为中集安瑞环科与各大高校交流合作提供资源和途径,促使与南工大、南京理工大学、上海交大等国内著名高校建立长期“产学研”合作关系。

据了解,中集安瑞环科研发、制造及销售全系列产品的罐式集装箱占全球市场份额已连续多年超50%。目前,公司正围绕新能源、半导体等新兴产业发展,加大相关产品的研发力度。

“下一步,我们将向大型化、轻量化、智能化、可拆装、自动充装等方面发展,向更多的化工品领域拓展。”陈晓春介绍,公司最新研发的罐式集装箱容量已达70立方米,可代替铁路槽罐车进行运输。同时,为了保证顺利产出,公司生产线也做了大量改进,预计明年将新建一条自动化、数字化生产线,大量运用机器人生产。

·江姝颖·

## 区领导调研公益创投园社会组织建设发展 提升基层公共服务供给

11月29日下午,崇川区委副书记、区长杨万平一行莅临崇川区公益创投园调研社会组织建设发展情况。

公益创投园运营方崇川爱德社会组织建设中心主任黄毅介绍了园区的功能定位、工作理念、社会组织培育模式等基本情况;区民政局党组书记、局长陈小燕汇报了全区社会组织的发展建设情况,重点介绍了社会组织在精准服务困难群众、参与基层社区治理和疫情防控等方面所发挥的积极作用。

杨万平对全区社会组织建设发展所取得的成绩给予了肯定,指出社会组织是推进社会治理体系和能力现代化建设的重要力量,要重点围绕群众关心、关切的“急难愁盼”问题和基层治理中的痛点、难点、堵点问题,大力培育发展示范引领型和专业服务型的社会组织,充分发挥社会组织贴近基层、联系广泛、服务精准等优势,引导全区社会组织在提升基层公共服务供给和治理能力建设方面发挥积极作用,为助推全区经济社会高质量发展作出重要贡献。

副区长胡永宁,区政府办、区民政局、学田街道办事处等相关负责同志参加活动。

·丛轩·

## 崇川推进全链条全过程监管 拧紧民生用气“安全阀”

今年7月,崇川区开展燃气安全“百日攻坚”行动以来,全力推进“源头—过程—终端”全链条全过程安全监管,消除燃气使用隐患,相关工作取得明显成效。

聚焦“源头”治理,筑牢企业安全“生产线”。崇川区共有燃气企业、液化气站、加气站等12家燃气生产经营单位。为确保“源头”安全,崇川区研究制定燃气安全管理机制体制;开展“安全生产企业主体责任告知和承诺”和“企业安全隐患自查自纠自改行动”,进一步压紧压实企业安全生产主体责任;组织“全区城镇燃气突发事件综合应急演练”和“安全生产警示教育培训

活动”,进一步抓细抓牢部门安全生产监管责任。通过“定期检查”“不定期抽查”“邀请专家深查”等方式,重点检查企业是否全面落实安全生产主体责任、安全设施设备是否正常运行等方面。目前累计出动检查人员328人次,整治隐患112个,改造老旧燃气管25.6公里,新建燃气管34.8公里,完成户内燃气立管改造5600户,394幢居民住宅楼周边燃气管线更新。

聚焦“过程”管控,整治安全隐患“中间线”。针对瓶装液化气非法储存充装配送、不合格“灶具”器具违法销售等重点突出问题,由区市政局牵头抓总,市监、商

务、消防、公安、街道等部门单位紧密配合,联合发力,一体推进。排查全覆盖。社区网格员、企业巡查员对全区已通天然气管道的小区开展全面摸排,发现并及时整治燃气管道私拉乱接1011处;商务、市政、市监等部门联合检查餐饮场所2247个,纠正不规范用气258家。执法精准快。通过群众举报、巡查发现、突击检查等渠道或方式,共收缴违规销售或使用液化气钢瓶976个,制止小区底层车库违规使用瓶装气行为34例,查处非法销售不合格燃气灶具案件2起,依法取缔不符合燃气生产经营要求的企业1家。

聚焦“终端”使用,保障居民安全“生命线”。崇川区拓展宣传渠道,通过广播电视、手机短信、微信、海报等多种方式把燃气安全传播到千家万户。今年以来,已推送燃气安全短信56万条、印发宣传海报2万份、发放安全手册3万份、开展燃气安全社区宣讲20场。辖区内的燃气企业严格落实入户安检制度,尤其是对瓶装液化气用户实行“用户登记、配送登记、随瓶安检、定期检查”的安全管理制度,确保全过程管控、不漏一户。目前,崇川区已对49万管道气用户、1.9万瓶装气用户开展了入户安检和登记管理。

·王熙 郭家怡 陈俊·

### 文峰街道果园村社区在职党员、工会组织开展法律服务宣传活动。黄锦杰摄



文峰街道果园村社区在职党员、工会组织开展法律服务宣传活动。黄锦杰摄

### 反诈防骗



陈桥派出所民警、社区网格员深入辖区幼儿园开展反诈宣传进校园活动。袁源摄



唐闸镇街道尖沟头社区组织开展养老诈骗防范进社区志愿活动。印佳庆摄



新城桥街道朝晖社区联合辖区民警走进工地开展防诈骗宣传活动。王亚杰摄



任港街道中远社区网格员走进沿街店面开展反诈宣传。徐红云摄



崇川经济开发区国胜社区网格员向老年人宣传反诈知识。张镇摄

## 北濠东村社区解决群众身边难题 更换翻修654户信报箱

“这是您的钥匙,请拿好。”11月30日上午,在崇川区和平桥街道北濠东村新时代文明实践站,身穿红马甲的“濠美丽”志愿者正在给居民发放新的信报箱钥匙。

随着老旧小区改造的进程不断加快,北濠东村社区围绕解决群众难题,加大为民服务力度,为北濠东村小区一期更换翻

修信报箱。

信报箱虽小,民生事大。北濠东村社区通过走访调查,了解到居民对更换旧信报箱有强烈的愿望。社区网格员在走访中,发现不少信报箱存在不同程度的问题,给居民的生活带来了诸多不便。有的信报箱在楼梯间内,安装防盗门后,快递员

不方便投递;有的信报箱在室外,风吹雨淋,外壳积满灰尘,锈迹斑斑,信报箱上的锁也是“形同虚设”;还有的信报箱投口较大,手指伸进去可以直接拿到信件或报纸,很多居民反映报纸、信件无法安全收到。

针对信报箱使用过程中存在的问题,北濠东村社区对小区一期共654户的

信报箱进行了更换和翻修。新的信报箱容量更大,不锈钢材质更耐用,不易生锈,耐腐蚀,统一刷上醒目的黄色油漆,外形更美观。居民们用领到的新钥匙打开新信报箱时,纷纷表示:政府想居民所想,为群众办好事,现在有了新的信报箱,拿报纸就方便多了。

·李斌 黄丽·

## 园发集团狠抓资产盘活、园区建设、企业服务 “首席服务制度”为企业排忧解难

“历时一个月,我们的设备已经搬进园区,正在做投产前期准备。”江苏易实精密科技股份有限公司是今年10月入驻崇川高新产业园区发展(集团)有限公司(以下简称“园发集团”)通能工业园的新企业,董事长徐爱明对园区的各项管理和服

务十分满意,“园区简化办事流程,优化营商环境,实现精准服务,确保了企业早投入、早生产、早见效。”

今年以来,园发集团紧紧围绕区委区政府提出的“双招双引、作风建设、资产盘活、城市建设”年度总目标,以“闯市场、壮筋骨、增效应”的工作思路和“以实绩论英雄”的鲜明导向,积极引导党员干部争先创优,狠抓资产盘活、园区建设、企业服务

工作,推动集团改革向纵深发展,为崇川高质量发展贡献力量。

通能工业园江苏正道海洋科技有限公司是一家专业从事海洋管道研发、制造的科技型公司,是今年入园的第二家企业,也是区委区政府招商引智重点项目。企业签订意向协议后,园区项目经理亲自挂帅“首席服务员”,系统开展服务工作,提

前完成厂房腾挪整理、设备恢复等前期准备工作,在企业开办过程中坚持“一路绿灯”服务,为企业安全生产、环境保护、人员招聘、员工就餐和住宿等提供了信息服务和工作便利,为企业顺利投产铺平了道路。

在问到企业对园区服务评价时,企业代表们不约而同地回答:“园区管理十分规范。”园发集团制定了园区服务手册,明确了服务制度、服务标准、服务流程,主动接受企业的监督;定期开展园区工作例会、企业座谈会,公示工作实绩,探讨园区建设,解决企业需求,积极为企业排忧解难。

为落实以服务促发展的建园理念,园发集团积极为企业“招引人才、留住人才、留住人才”打造一站式标准化园区服务平台。运营部先后走访、参观了市区大型企业,对标先进制造业企业和园区的服务特色,着眼园区现状,按照“强基础、补短板、提质量、优服务”的工作思路,把

园区建设成为吸引员工的“最强磁场”,有效激发员工的工作热情和创造活力。

园区内建设人行道闸和车行道闸,实行人车分流;规范货物进出园区管理,确保了园区的安全;实现园区大食堂和小餐厅的建设工作,为企业人员提供了用餐便利服务;招引自动售货机设备,建设简易篮球场、园区露天读书吧和园区服务中心,配置了会议室、培训室、档案室和“心灵解锁工作室”,方便企业人员工作和生活。

园区还定期组织企业交流学习,促进相互了解,努力打造央企、国企、民企、外企合作示范园;积极引导企业开展“传帮带”活动,形成以老带新、以党带群、互帮互助的工作局面,不断提升企业人员的素养;积极帮助企业开展银企共建活动,通过“请进来、走出去”形成“互学、互帮、互比”发展共赢的新面貌。

·李慧·

## 城南新村社区组织居民代表实地调研 安装道路中央隔离防护栏

“一觉醒来,马路中间装起了隔离防护栏,这样我们走在路上就放心多了!”11月30日,新城桥街道城南新村小区东人口至段家坝路路段中央的隔离防护栏成了居民朋友圈中的“网红”,在大家晒出的图片里,道路中心防护栏已安装完成,车辆、行人通行井然有序。

“这段路虽然不长,但路两边分布了商户、写字楼、小区出入口,车流量和人流不断增加,车辆随意变道掉头、行人横穿马路的现象屡见不鲜,存在一定安全隐患。”城南社区党委书记张杰介绍。

为改善路面交通情况,保障居民出行安全,11月初,城南新村社区党委组织居民代表对该路段设置隔离防护栏进行实地调研,协商解决方案,并组织小区网格员对汽车违停、行人横穿马路等现象进行临时性劝导。同时,社区联系街道城管部门,对道路中央安装隔离防护栏事项进行充分讨论,并于11月30日早上完成了防护栏的安装。

“设置防护栏后,一方面可以有效分离机动车、非机动车和行人,杜绝机动车逆向行驶、非机动车和行人横穿马路,大大降低交通事故发生的概率,保障居民出行安全;另一方面可保持交通畅通,有效缓解交通拥堵压力。”街道城管负责人说。

·席海涛·

## 落实食品安全主体责任 崇川开展餐饮具清洗消毒专项整治

餐饮具清洗消毒是餐饮服务单位加工经营过程的关键环节,与用餐者健康安全密切相关。自9月份以来,崇川区市场监督管理局狼山分局按照市局统一部署,结合区域实际,想真招、求实效,有序开展餐饮具清洗消毒专项整治工作。

狼山分局逐一检查学校食堂、养老机构食堂、大型餐饮服务单位等重点单位餐饮具清洗消毒情况,以集中培训和现场指导的方式,提升重点单位餐饮具清洗消毒设施设备水平,规范重点单位餐饮具清洗消毒行为。

针对餐饮具清洗消毒要求,狼山分局向辖区餐饮服务单位发放了《餐饮服务单位餐饮具清洗消毒提醒函》,明确餐饮具清洗消毒的各项要求以及法律责任,强化餐饮单位落实食品安全主体责任。下一阶段,狼山分局将对抽检不合格单位开展后处置工作,协助排查分析原因,制定整改方案,并不定期开展“回头看”,确保整改到位。

·张周建·